

普及法律法规 提升服务效能

基层法治让群众安全感幸福感满满

本报讯 “我只是在小微权力‘监督一点通’平台点击了几下,反映了问题,我们的邻里纠纷就迅速解决了。村干部工作干得好不好,我们还能在线监督,‘一点通’还真是一点就通。”日前,桐城市孔城镇南口村村民方文胜在接受工作人员回访时高兴地说。

基层社会治理的重要支撑,在丰富内容上下功夫,在宣传途径上求创新,在基层普法上增质效,通过宣传栏、微信群、小微权力“监督一点通”等平台及时发布法律知识,引导群众“多上网、少走访”,让“数据多跑腿,群众少跑路”。该村利用国家宪法日、“江淮普法行”等活动,积极开展《民法典》《未成年人保护》、反电信网络诈骗、反邪教等法律法规宣传,进一步提升群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识。

决,让人民调解融入网格化管理体系,成立人民调解委员会1个,建立百姓说事点1处。截至9月底,南口村共有“法律明白人”12人,人民调解员7人,专职调解员1人,兼职6人,调解员队伍得到了不断充实和壮大,重点领域实现全覆盖。该村围绕党群服务、综合治理、人居环境和群众反映强烈的“急难愁盼”问题,共商共议,共谋对策,通过“点单式”“配单式”“送单式”调解服务,负责各类矛盾纠纷调处及联动机制的落实,满足群众多样化的法律服务需求,形成矛盾纠纷调处闭环管理,形成“上面千条线、落地一张网”的基层治理格局。

力点,把“法言法语”转化成“乡音土话”,让群众听得懂、学得会、用得上。该村每月组织开展一次“拉网式”集中排查矛盾纠纷隐患工作,第一时间准确获取信息,做到“心中有数、眼里有活、手中有招”,切实提高对各种突发事件的快速反应能力。南口村将基层社会治理工作统筹安排,对重点信访事项化解率和信访评率、满意率进行评分评价;抓好信访积案化解工作,深化领导干部接访下访活动,变群众上访为干部下访,让干部在一线走访、工作在一线会商、问题在一线解决、民心在一线凝聚,用实际行动丰富和深化新时代“六尺巷工作法”。

南口村把法治宣传教育作为推进

解法治化水平,一门办理、一站解

南口村以“基层服务民生”为着



打造“五小园”扮靓美丽乡村

近日,在望江县高士镇焦寨村后老屋,党员和青年志愿者以及环卫等大家齐心协力清扫、平地、除草,在家门口的方寸地,打造精致“小菜园”。

近年来,高士镇深入开展“清洁行动”,以打造小菜园、小花园、小竹院、小林园、小药园等“五小园”为切入点,让“推窗见绿,开门见景,出门入园”的田园风光成为扮靓乡村的最美风景线。截至9月底,全镇共创建“五小园”1574处。

全媒体记者 黄有安 通讯员 黄佩佩 摄

精准施策 稳岗就业

本报讯 望江县雷池镇紧密围绕脱贫人口及监测对象,多措并举,制定精准的就业帮扶政策和创新载体建设,提升群众的就业能力,走出一条独具特色的稳岗就业之路,稳固了乡村振兴的基石。

雷池镇乡村振兴办与镇人社所携手,深入一线,通过多元化手段对全镇困难家庭劳动力进行全面摸底。从入户调查到问卷调查,再到电话随访,每一环节都力求详尽,精准掌握群众的技能特长、就业意向及实际困难。在摸底调查的基础上,雷池镇因人制宜,定制化推送就业岗位信息,确保有劳动能力的困难家庭至少有一人稳定就业。截

至今年9月底,全镇已发放企业用工信息宣传册4400份,成功举办多场企业用工帮招活动,吸引了21家当地企业参与,直接带动大量劳动力就近就业。此外,该镇还开发了263个公益性岗位,为脱贫及监测群众筑起了坚实的就业保障网。

雷池镇创新载体,拓宽就业新渠道。面对农村就业的新挑战,该镇充分发挥党建引领作用,依托“党建+”平台,构建起“宣业工坊”等就业帮扶新载体。截至9月底,全镇已建成7个“宣业工坊”示范点,成为推动产业融合、促进农民就近就业的重要力量。其中,雷江村就业帮扶车间及仓储二期项目,不仅为脱

贫困户带来了稳定收入,还带动了周边村民的广泛参与,实现了产业发展与就业增收的良性循环。沟口村就业帮扶车间通过轴承半成品加工生产,年均吸纳包括贫困户在内的400多人次用工。

雷池镇强化扶持,激发就业新动力。该镇积极宣传并落实各类就业扶持政策,确保每一位符合条件的群众都能享受到政策红利。该镇通过小喇叭、宣传车、悬挂横幅、发放宣传资料等多种形式,广泛宣传就业补贴、社保补贴、技能培训等优惠政策,激发群众的就业创业热情。2023年,该镇为2472位省外务工的脱贫及监测人员申请了交通补助,预计补贴资金达

49.44万元;为困难家庭成员申报了技能培训,预计发放补贴资金1.95万元,有效减轻了群众的经济负担,增强了他们的就业能力。

“我镇在乡村振兴的道路上,以精准施策为核心,以就业帮扶为载体,走出了一条独具特色的稳岗就业之路。通过加大岗位开发、拓宽就业渠道、强化政策扶持等一系列举措,不仅实现了脱贫人口及监测对象的稳定就业,更为乡村振兴注入了强劲动力。”雷池镇相关负责人表示,下一步,将继续深化就业帮扶工作,不断创新服务模式,为群众创造更多就业机会,让乡村振兴的成果惠及更多群众。(通讯员 方向 倪应娟)

企业破产信息核查一事一办

本报讯 近日,安徽某律师事务所所在安徽政务服务网潜山市分厅提交了“企业破产信息核查一件事”申请,在线一次性提交申报信息和材料。在该市数据资源局、法院、资规局、人社局、医保局等部门联动协作下,用1个工作日即顺利办结,成为潜山首例企业破产信息核查一件事一办办。

今年国务院将企业破产信息核查一件事列为“高效办成一件事”重点事项,通过部门联动工作机制,推进“多部门多流程”整合为“一件事联合办”,减少办事环节、精简申请材料、压缩办理时限。该“一件事”上线后“一次提交”即可实现社保、医保、不动产、公积金等25个事项的信息核查。

此次安徽某律师事务所采取线上申报方式,通过安徽政务服务网将申报的信息推送到潜山市法院,经法院审核通过,通过申请信息数据共享,推送到相关部门,各部门将查询结果反馈至申请单位,申请人无须跑现场,实现了政务服务高效、便捷、低成本。

“下一步,将以推进‘高效办成一件事’为牵引,加强部门联动,优化业务流程、推动数据共享、扩大服务范围,推进‘高效办成一件事’落地生根,助力企业健康发展,营造良好营商环境。”潜山市数据资源局相关负责人表示。(通讯员 余紫珍)

干群同心推进人居环境整治

本报讯 望江县大慈镇白莲洲村干群同心,掀起清洁村庄工作高潮,推进人居环境整治,助力乡村振兴。

白莲洲村“两委”与驻村工作队紧密合作,推进村庄清洁行动。工作队成员主动走村入户,广泛宣传“清洁望江”行动的重要意义,动员村民们积极参与,激发大家的热情和积极性。在行动过程中,村干部与村公益性岗位人员一起,对村庄的道路两旁、河塘沟渠等各个重点区域进行细

致的清理,帮助村民们整理庭院,规范杂物摆放,引导村民养成良好的卫生习惯。

在驻村工作队、村“两委”和村公益性岗位的共同努力下,村庄道路变得更加整洁干净,河塘沟渠的水也变得更加清澈,村村村貌得到了显著改善。村民们纷纷表示,“村庄变得更加美丽宜居,大家的生活质量也得到了提高。”(通讯员 俞汉翔 王天山)

排查治理城市雨污水管网

本报讯 迎江区人民路街道立足实际,结合现状开展雨污合流问题大排查工作,坚持应治尽治、因地制宜解决辖区雨污合流问题,有效推进城市雨污水管网治理工作。

人民路街道联合市政,组织技术人员进行现场查看,依靠专业力量,采取现场研究排查工作的措施和方法,找问题促治理。该街道落实定期巡查自查机制,开展雨污水管网全面自查巡查工作,举一反三,检查辖区生活小区、企事业单位是否有污水散排混排现象、管道是否有破损情况,对检查中存在的

问题分门别类,采取谁管理、谁整改的方法,确保存在的问题检查出一处整改一处。街道共排查生活小区28处,企事业单位6处,督促完成整改维修2处,确保了辖区雨污水管网正常运行,达标排放。

“下一步,将持续做好雨污水管网排查整改工作,强化对雨污水管网的管理和维护,进一步巩固雨污分流成效持续提升,提高人民群众的获得感、幸福感、满意度。”人民路街道相关负责人表示。(通讯员 胡高普)



怀宁县石牌镇杨墩村依托水资源优势,大力发展养鱼产业,拓展村民增收渠道。(通讯员 檀志扬 潘庆谊 摄)

一盔一带 安全常在 遵守交通法规 关爱生命安全



安慶日報公益发布